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A continuacion encontraras el enunciado de cuaisestiones y dos problemas.
Tienes que responder soélo a tres de las cuatrdi@ues y resolver solo uno de los dos
problemas (puedes elegir las cuestiones y el prablgue quieras). En las respuestas
has de explicar en que te basas y por qué. La gtigtude cada cuestion son dos pun-
tos y el problema cuatro puntos. Se puede hacedeismalquier calculadora, excepto
las que usen un sistema operativo de ordenadoYWIpdOWS/LINUX.

CUESTIONES

1% En un sistema encontramos, entre otras, lac®rnes siguientex+2y-3z=5y
2x+4y -6z =-2. ¢ Qué puede decir de las soluciones del sistema?

Sabiendo que una ecuacion lineal con tres incagmépresenta un plano, y que
los coeficientes de las incognitas determinan wtovenormal al plano, los planos da-
dos tienen como vectores normales=(1, 2, -3) y n, =(2, 4, -6), que son lineal-

mente dependientes, lo cual implica, necesariamgoeelos planos son coincidentes o
paralelos, segun que la relacion de los coefickedeelas incognitas y los términos in-
dependientes sean iguales o no, respectivamente.

De lo anterior se deduce que los planos dadogaa@telos, por lo tanto, no tie-
nen ningdn punto en comun.

Independientemente del resto de las ecuacionessti&ina podemos asegurar que
el sistema es incompatible, o sea, que no exisleienes.
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22) Considerar los vectores dé:R
v, =(-1,34), v, =(2 -1 -3) y v, =(1, 2k+1, k+3)

a ) Hallar el Ginico valor de k para el cual estestores no forman base dé& R

b ) Para un valor de k dlferente del que ha enadoten el apartado a), ¢cudles son las
componentes del vectak = v, + v, + v, enla basév1 VARR'A }?

a)
Tres vectores no nulos forman una basedguBndo son linealmente indepen-
dientes, o sea, el rango de la matriz que detemasdres.

-1 3 4
La matriz que determinan los vectores dadosles 2 -1 -3
1 2k+1 k+3

Para que los vectores, =(-1,3 4), v, =(2, -1, -3) y v, =(1 2k+1, k+3)
no formen base de3Rene que ser:

-1 3 4
Rango{z, 7; vt}:RangoM <3 =2 -1 -3|=0.
1 2k+1 k+3
-1 3 4
2 -1 -3|=(k+3)+8(2k+1)-9+4-6(k+3)-3(2k+1)=0 ;;
1 2k+1 k+3

—5(k +3)+5(2k +1)-5=0 ;; (k+3)-(2k+1)+1=0;; k+3-2k-1+1=0;; k=3

w=v, +v, +v, =(-1 3 4)+(2 -1, -3)+(1, 2k+1, k+3)=(2, 2k +3 k+4)

w=(2 2k+3 k+4), OkOR, k#3
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32) Hallar la distancia entre la recta r y el plancuyas ecuaciones son las siguientes:
X=-3_y-1_2z+2
2 -3 3

r

y m=2x-3y+3z+5=0.

La distancia de una recta a un plano paralelguesd gue la distancia de cualquier
punto de la recta al plano. (Si la recta y el plaason paralelos, su distancia es cero,
ya que son secantes).

La recta r es perpendicular al planopor ser el vector director de la recta y el
vector normal al plano linealmente dependientes: n = (2, - 3 3), (en este caso son
iguales).

Ax +By, +Cz +D
_|A% +By, +Cz +D|

La distancia de un punto a un plano@&®, 7)
\/A@ + BZ +(:2

Un punto de la recta r es, por ejemplo, P(3,11, -2

|2:3-3:1+3-(-2)+5| _|6-3-6+5] 2 222 22
\/22+(_3)2+3z Ja+9+9 22 22 11

d(z, r)=d(P, n)

d(7, r):% u
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42) Dados los puntos A(1, 0, 0) y B(0, O, 1):
x=1

a ) Hallar un punto C sobre larecta <y =1+ A de manera que el triAngulo ABC se
z=1+/

rectangulo en C.

b ) Hallar el area del triangulo ABC .

a)

Un punto C de rectar &1, 1+ 4, 1+ 7).

Para que el triangulo ABC sea rectangulo en Gzesgario que los vectores y
CB tienen que ser perpendiculares, 0 sea, que sugiodscalar tiene que ser cero.

CA=A-C=(10, 0)-(L 1+ A, 1+ 1) =(0, 1+ A, 1+ 1)

CB=B-C=(0,0 1)-(1, 1+ A, 1+4)

(1, 1+2, 2)
CA-CB=0 = (0,1+A,1+A) (1, 1+, A)=0;; 0+(1+A) +A(1+A)=0 ;;
1+ 24+ P+ A+ =0;; 2P +31+1=0.

1 11
A== = Cl(], > Ej . A, =-1=C,(10 0

A

El punto que cumple la condicion @%L % %)

b)
Los vectores que determinan el angulo recto deigulo ABC son los siguien-
tes:CA=[0 1, 1] yce=(1 L -1}
2 2 2 2

Por ser el triangulo rectangulo, el area es ladnitel producto de los médulos de
los vectores que forman el angulo recto:
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PROBLEMAS

1°) Se considera la funciéh(x) = 3- x* y un punto de su gréafica M, situado en el pri-
mer cuadrantéx > 0, y=0). Si por el punto M trazamos paralelas a los ejesabrde-
nadas, su interseccion con OX y OY determina doggsuA y B, respectivamente, se
pide:

a ) Hacer un grafico de los elementos del problema.

b ) Hallar las coordenadas del punto M para gueatangulo OAMB tenga el area ma-
xima.

a)

La funcién es una parabola céncava,

Y 4 . .
simétrica con respecto al eje OY.

f(x)

El punto de corte con el eje de ordena-
das es:

f(x)=3-x* -~ x=0 -~ f(0)=3=P(3 0)

./

Los puntos de corte con el eje de absci-
sas se obtienen igualando a cero la funcién:

¥

f(x)=3-x*=0;; x, =43 ;; x,==/3 =

= Q3 0) y R-+3, 0).

b)
El area del rectanguloes S=x - y.

Teniendo en cuenta que el punto M(X, y) pertereleefuncion, el valor de la or-
denada ey = 3- x*. Sustituyendo este valor en la expresion del énesqa:

S=x-y=x-(3-x*)=3x-x°
Para que el &rea sea maxima, su derivada tiensequero:
$=3-3=J1-x*)=0=x, =1;; x, =-1.

Por condicion del problema tiene que ser x > @ J@tanto, la solucién es para el
valor x = 1.

Para justificar que se trata de la superficie maxiel valor de la segunda deriva-



da tiene que ser negativa para el valor de x erexmt

S'=-6x = S'(1)=-6-1=-6<0, = Maximq cg.j.

El punto M pedido es el que tiene por coordenadd e y= f(1)=3-1=2.

M( 2)
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x> +x+b si x<0
g x=0'

2°) Considerar la funciom (x) = { Iy

donde a y b son nimeros reales.

a ) ¢, Qué condicion tienen que cumplir a y b pasafeea continua en todo R?

b)Paraa=1yb =1, calculff (x) - dx.

a)

La funcion f(x) esta definida para cualquier vaieal de x y es continua en todo
R, excepto para x = 0 que estudiaremos apartesgvarna funcioén definida en dos tro-
zos en los cuales la funcién es continua por satde una expresion polinémica y otra

exponencial que son continuas en sus respectivosirs.
Para que la funcion sea continua para x = 0 tipmeecumplirse que los limites

a

por la izquierda y por la derecha sean igualegualial valor de la funcion en ese pun-

to:
(x2 +x+b):p

()

b

[im [im
_f(x)=
X -0 X -0
[im [im ( ) — D=4a
f(x)= ae™)=a=f(0
X - O+ X - O - L)
Para gue la funcién sea continua en R, a y b tignerser valores reales iguales.
Para a = b = 1 la funcidén resulta ser
2 -
X“+x+1 si x<0 ,
, que segun el apar-

si x=0

X

f(x)=
="
tado anterior es continua y cuya representacior

b)
Y 4 :
f(x)=xt+x+1
\ f(x)=e* grafica aproximada se expresa en la figura ad-
e junta.
\ “
e 3 De la figura se deduce el valor del area
pedida, que es la siguiente:
0 1
S=[(x* +x+1) - dx+[e* dx=
-1 0
x® X ’ 1 1 1
S I o e S KL
X 3 2 . 3 2
1_1_6e+2-3_6e-1 ,_ o
3 2 6 6
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